

## 下營區公所與民宿業者簽訂「避難收容處所及農用機具支援協定」，及下營上帝廟捐贈救災膠筏，公私協力一次到位 提升防救災能量，共同守護家園

臺南市下營區因為名稱取得好，台語發音『A 贏』，每當各項選舉到來，由於下營上帝廟香火鼎盛，神威顯赫，各候選人一定前來參拜祈福能順利當選。上帝廟也是在地最主要的宗教信仰中心，關懷地方



弱勢勸募善款幫助清寒學生愛心早餐或獨居老人送餐服務等，同時積極推動廟會優質化政策，不論廟會活動減少燃放爆竹煙火或倡導環保節能減碳政策等，都能配合與執行，因此；下營上帝廟榮獲臺南市 107 年宗教團體興辦社會公益事務績優卓越之宗教團體表揚。

下營地區部份聚落因地勢低窪，每當颱風豪雨侵襲，可能造成道路積淹水無法通行，住戶受困必須進行疏散撤離或載送救濟物資，由於欠缺相關救災設施，無法即時啟動救援機制。經姜區長與上帝廟主任委員洪和全就去年 0822 豪雨造成下營區多處淹水，物資運送困難，尤其部份道路狹窄，國軍救災大卡車進入不易，急需膠筏等救災設備，洪主委獲悉區公所急需救災設備後，即邀集委員召開委監聯席會議，一致同意即刻捐贈二艘膠筏、二部船外機等救災設備予下營區公所，期能於災害發生時，發揮救災行政效率，確保災民生命安全，以嘉惠地方，造福鄉里。



捐贈膠筏儀式於 108 年 9 月 28 日上午 9 時假下營上帝廟前廣場隆重舉行，由下營區長姜家彬與上帝廟楊豐輝常務監查委員共同主持，出席見證捐贈儀式貴賓有市府民政局顏振標局長、災害防救辦公室侯俊彥參事、市議員尤榮智、吳



通龍、陳秋宏(牽手)及下營里長聯誼會會長馮朝義等多位里長都到場觀禮，對下營上帝廟熱心公益，發揮愛心捐贈救災設備嘉惠地方，都給予高度肯定與支持。捐贈儀式

首先在下營國中精彩熱鬧的舞獅表演下揭開序幕，上帝廟楊豐輝常務監查委員代表廟方捐贈，由區長姜家彬接受，且回贈感謝狀。民政局顏振標局長致詞指出，政府資源有限，民間力量無窮，上帝廟秉持護國佑民精神，捐贈膠筏及船外機給區公所，當有需要救災使用時，一定能發揮最高的救災行動，保護災民生命安全，這項行動非常有意義，也著實令人敬佩感動，顏局長仍不忘再提醒市民要加強登革熱防治工作，「巡」「倒」「清」「刷」四大步驟要落實執行。

市府災害防救辦公室執行秘書侯俊彥參事表示，以上帝廟前匾額『弘道行善』四個字開場，非常感謝下營上帝廟行善捐助膠筏來照顧下營區居民，希望有備無患，即使有積淹水災，也能在災害發生時提供救災助力，預先撤離民眾和運輸救災物資，同時也要教導居民熟



悉操作，有效使用救災裝備。下營區長姜家彬表示，下營上帝廟熱心公益發揮大愛，長年提供愛心早餐，為獨居老人送餐、固定辦理義剪、義診、捐贈地震物資。受贈膠筏等設備將配發至區內易淹水的仁里里及大吉里，大吉里今年剛成立自主防災社區，同時配合消防局辦理膠筏操作教育訓練時，由配發膠筏的里民參與操作訓練，當發生淹水時，第一時間發揮救人自救能力，減少生命財產的損失。



下營區公所為健全防災害體系，結合社會資源，建構完整的避難收容處所及充實救災資源能量，

當災害發生時能迅速提供災民疏散撤離至適當場所，並提供舒適的居住環境，同日上午 10 時 10 分與下營區第一家合法民宿「白沐屋」負責人吳崇銘夫婦簽訂「避難收容處所支援協定」，與紅甲里農民郭水受先生簽訂「農用機具支援協定」，姜區長對吳、郭 2 位先生熱心公益，積極參與社區、里鄰業務，願意提供設備及農用曳引機，加入下營區災害防救體系一起投入防災行列，提升防救災整備應變能量，表達由衷謝意。(下營區公所 曾錦繡)

